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ANALIZA CAPACITATII DE APARARE IMPOTRIVA INCENDIILOR 

MASURI DE OPTIMIZARE 

 

    A. Implementarea noilor prevederi legale 

 

 La nivel judeţean s-a acţionat pentru aplicarea prevederilor legale în domeniul apărării 

împotriva incendiilor. 

 Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă ,,HOREA” al judeţului Mureş a planificat şi 

executat activităţi de prevenire în zona de competenţă, avându-se în vedere şi analiza statistică a 

situaţiilor de urgenţă produse în anii precedenţi. 

 La planificarea activităţilor de prevenire s-a ţinut cont şi de direcţiile de acţiune şi 

precizările ordinului inspectorului general al IGSU, nr. 54.588/11.12.2013, cu privire la 

planificarea, executarea şi raportarea activităţilor de prevenire a situaţiilor de urgenţă. 

 

    B. Stadiul îndeplinirii măsurilor stabilite 

 

Obiectivul fundamental al întregii activităţi desfăşurate la nivelul instituţiei, în anul 2014, a 

fost îmbunătăţirea calităţii acţiunilor de prevenire şi intervenţie în domeniul managementului 

situaţiilor de urgenţă, în scopul asigurării protecţiei şi siguranţei cetăţenilor judeţului. 

În vederea identificării şi evaluării permanente a riscurilor din zona de competenţă  pentru a 

preîntâmpina apariţia unor situaţii de urgenţă, precum şi pregătirea populaţiei pentru 

cunoaşterea regulilor şi măsurilor specifice unei situaţii de urgenţă s-a acţionat pentru 

determinarea administraţiei publice locale, conducătorilor operatorilor economici şi instituţiilor, 

cadrelor tehnice, inspectorilor de protecţie civilă pentru aplicarea prevederilor legale care 

reglementează activitatea de apărare împotriva incendiilor/dezastrelor şi stabilirea măsurilor 

necesare pentru creşterea nivelului de protecţie a populaţiei şi a bunurilor materiale din zona de 

competenţă; 

S-a intervenit atunci când a fost cazul pentru înlăturarea efectelor fenomenelor 

meteorologice specifice sezonului rece (temperaturi scăzute, precipitaţii sub formă de ninsoare, 

viscol, ceaţă, polei, chiciură) care au determinat perturbări ale căilor de comunicaţii, a unor 

drumuri naţionale şi judeţene în perioada de iarnă. De asemenea s-a acţionat pentru înlăturarea 

efectelor inundaţiilor şi a arderilor necontrolate, iar spre sfârşitul anului o pondere însemnată au 

fost incendiile la casele de locuit în special ca urmare a incendiilor provocate de coşurile de fum 

necurăţate sau neîntreţinute corespunzător odată cu venirea sezonului rece. Anul 2014  a fost al 

–II-lea an consecutiv când nu au fost intervenţii în domeniul fondului forestier. 

 

C. Deficienţele care se manifestă în domeniul apărării împotriva incendiilor 

 

o neîncadrarea, corespunzător cerinţelor O.M.A.I. nr. 106/2007 pentru aprobarea Criteriilor de 

stabilire a consiliilor locale şi operatorilor economici care au obligaţia de a angaja cel puţin 

un cadru tehnic sau personal de specialitate cu atribuţii în domeniul apărării împotriva 

incendiilor, a posturilor de cadru tehnic cu atribuţii în domeniul apărării împotriva 

incendiilor la consilii locale. 

o nemenţinerea în stare de funcţionare a reţelelor de hidranţi stradali, nemarcarea hidranţilor 

exteriori sau neprevederea de măsuri pentru realizarea reţelelor de hidranţi stradali prin 

planurile de dezvoltare urbanistică şi amenajare a teritoriului. 

o neanalizarea capacităţii de apărare împotriva incendiilor la nivelul localităţilor, în 

conformitate cu prevederile art. 13 din Legea nr. 307/2006 privind apărarea împotriva 

incendiilor. 

o nesolicitarea şi neobţinerea autorizaţiilor de securitate la incendiu pentru categoriile de 

construcţii care intră sub incidenţa prevederilor legale în vigoare din acest domeniu. 

o nu se asigură, în totalitate, încadrarea cu personal voluntar şi angajat şi a posturilor de 

conducători autospeciale de intervenţie, sau această încadrare este deficitară. 
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o menţinerea autospecialelor în stare de operativitate se realizează cu eforturi deosebite, din 

cauza lipsei pieselor de schimb, a echipamentelor speciale şi a fondurilor alocate pentru 

repararea, întreţinerea şi înscrierea acestora în circulaţie. 

o nu sunt încheiate asigurări pentru personalul serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă 

şi nu se execută controlul medical anual de către personalul serviciilor. 

o deşi serviciile voluntare nu au dotarea necesară, primăriile din respectivele localităţi nu au 

încheiat contracte sau convenţii de intervenţie 

o autospeciale pentru stins incendii în stare de funcţionare nu sunt folosite, neavând personal 

încadrat (Sântana de Mureş, Ungheni). 

 

D. Concluzii din activitatea de instruire şi pregătire a personalului 

 

În anul 2014 au fost planificaţi 91 de primari, viceprimari, secretari de la oraşe, municipii şi 

comune din judeţ din care au participat un număr de 69 de persoane. La cursurile organizate în anul 

2014, la Centrul Naţional de Perfecţionare a Pregătirii pentru Managementul Situaţiilor de Urgenţă 

dintr-un număr de 18 persoane planificate au participat  4, în procent de 22,22%. 

 

 

Datorită alegerilor europarlamentare şi cele pentru preşedintele ţării, o parte din personalul 

din domeniul situaţiilor de urgenţă planificat la cursuri în anul 2014 nu a putut participa fiind 

implicaţi în organizarea alegerilor,  urmând ca aceştia să fie replanificaţi în anul 2015.  
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Situaţia participării la cursuri a reprezentanţilor autorităţilor publice locale 

 

 În anul 2014, au fost organizate şi executate activităţi de instruire privind Managementul 

Situaţiilor de Urgenţă: 

a. O instruire la Inspectoratul Şcolar Judeţean cu un număr de 232 directori şi cadre 

didactice ale instituţiilor de învăţământ din judeţ; 

b. Cu managerii operatorilor economici cu risc, 

c. Cu conducătorii principalelor instituţii publice, 

d. Cu primarii din localităţile judeţului. 

e.  

 La nivelul judeţului Mureş sunt înregistrate 55 cercuri „Prietenii Pompierilor” şi 57 

cercuri „Cu Viaţa Mea Apăr Viaţa”. La etapa judeţeană desfăşurată în luna mai au participat la 

concursul „Prietenii Pompierilor”  noua echipaje, iar la concursul „Cu Viaţa Mea Apăr Viaţa”  12 

echipaje. 
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Situaţia cu activitatea de îndrumare a Cercurilor „Prietenii Pompierilor” şi „Cu Viaţa Mea 

Apăr Viaţa” 

În anul 2014 s-au desfăşurat convocări de specialitate cu şefii S.V.S.U. şi S.P.S.U. din judeţ, 

în cadrul cărora au fost prezentate materiale de interes general, legislaţie specifică şi totodată au fost 

clarificate aspecte referitoare la aplicarea legislaţiei la condiţiile specifice fiecărui S.V.S.U. / 

S.P.S.U. De asemenea s-au desfăşurat instruiri cu specialişti de prevenire ai serviciilor voluntare. 

  

           La faza judeţeană a concursurilor profesionale, desfăşurată în luna iunie a serviciilor pentru 

situaţii de urgenţă,  Serviciul Privat pentru Situaţii de Urgenţă al SC AZOMUREŞ  SA Tg. 

MUREŞ şi SVSU al comunei Acăţari au obţinut locurile I şi dreptul de a reprezenta judeţul Mureş  

la faza interjudeţeană în luna iulie în judeţul Sibiu unde echipajul SC AZOMUREŞ SA  s-a clasat 

pe locul I şi s-a calificat mai departe la faza naţională. 

 

În anul 2014, Serviciul Protecţie, Pregătire şi Educaţia Preventivă a Populaţiei a planificat  un 

număr de 34 de exerciţii de alarmare având ca teme: modul de acţiune a C.L.S.U., Centrului 

Operativ cu Activitate Temporară şi  a  Serviciilor Voluntare  în caz de : inundaţii cu evacuare, 

fenomene meteo periculoase, alunecări de teren, accident rutier cu implicare de substanţe 

periculoase; 

 

Deficienţe constatate cu ocazia exerciţiilor de alarmare la localităţi rurale: necunoaşterea 

sarcinilor avute de către membrii CLSU, neconstituirea Centrului Operativ cu Activitate 

Temporară, lipsa de interes în întocmirea şi executarea pregătirii pentru situaţii de urgenţă, bază 

legală şi fonduri insuficiente pentru asigurarea cointeresării materiale a membrilor serviciilor 

voluntare. 

 

În anul 2014 pe linie de informare şi educare preventivă s-a acţionat pentru publicul ţintă: 

populaţia judeţului, autorităţile locale, instituţiile publice, serviciile deconcentrate, operatorii 

economici cu risc, personalul instituţiilor de învăţământ, elevi şi studenţi. 

 

Concomitent cu activităţile practice de control şi îndrumare, s-a desfăşurat o intensă activitate 

de informare preventivă care s-a materializat în următoarele: 

 

 

Participarea la concursuri a cercurilor de elevi 
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Situaţia pe linie de informare şi educare preventivă 
 

O atenţie deosebită a fost acordată pregătirii preşcolarilor elevilor şi studenţilor. Astfel, la 

toate solicitările făcute de unităţile de învăţământ pentru a vizita sediile subunităţilor Inspectoratului 

s-a răspuns afirmativ, ocazie cu care au fost distribuite materiale informative referitoare la 

prevenirea situaţiilor de urgenţă, s-a vizitat sala de tradiţii amenajată în incinta unităţii şi s-au 

organizat exerciţii demonstrative de stingere a unui incendiu şi s-a prezentat tehnica de intervenţie. 

 

 

E. Relaţiile cu terţii privind apărarea împotriva incendiilor 

 

  
Activitatea Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă “Horea” al judeţului Mureş în anul 

2014 a vizat în principal eficientizarea acţiunilor de prevenire şi de creşterea capacităţii de reacţie în 

situaţii de urgenţă a tuturor structurilor cu atribuţii din cadrul sistemului judeţean de management al 

situaţiilor de urgenţă.  

 

Pentru îndeplinirea atribuţiilor ce i-au revenit, Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă 

„Horea” a colaborat cu structurile Ministerului Afacerilor Interne din teritoriu, precum şi cu 

celelalte instituţii ale administraţiei publice, componente ale Comitetului Judeţean pentru Situaţii de 

Urgenţă Mureş. 

 

În luna iulie a anului 2014 o delegaţie de 12 persoane din partea Departamentului de 

Pompieri din Shropshire şi Departamentului de Pompieri din Mersezside (Liverpool), Marea 

Britanie a sosit în judeţul Mureş pentru a aduce în judeţul Mureş 4 autospeciale pentru stins incendii 

pentru Detaşamentul de Pompieri Tg. Mureş, Secţia de Pompieri Sărmaşu şi Serviciile Voluntare 

pentru Situaţii de Urgenţă din Zau de Câmpie şi Ruşii Munţi, precum  şi un autoturism de teren 

echipat cu echipament de stingere pentru Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă “Horea” al 

judeţului Mureş. Pompierii din Shropshire şi Liverpool au desfăşurat programe de pregătire a 

personalului din cadrul Inspectoratului şi S.V.S.U. pentru familiarizarea acestora cu echipamentele 

din dotarea autospecialelor. 

 

 În cadrul Programului INTERREG IVC, proiectul „HERITPROT” („Prevenirea riscului de 

incendiu şi îmbunătăţirea sistemelor de stingere a incendiilor din oraşele centre istorice incluse în 

Patrimoniul Mondial”) a avut ca scop înfiinţarea unei reţele tematice care să faciliteze dezvoltarea 

unor politici locale şi regionale şi schimbul de bune practici în domeniul prevenirii apariţiei 

riscurilor naturale şi tehnologice, în special a riscului de incendiu, în centrele istorice din întreaga 

Europă, declarate situri ale Patrimoniului Mondial. 
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            Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă “Horea” al judeţului Mureş a  participat la toate 

activităţile din proiect, în calitate de expertiză externă, la invitaţia adresată instituţiei de către 

Primăria Municipiului Sighişoara, pe baza unui protocol de colaborare încheiat între cele 2 instituţii. 

  

           Serviciul Mobil de Urgenţă, Reanimare şi Descarcerare reprezintă un model de urmat pentru 

multe ţări, atât din Europa cât şi de pe alte continente, fapt demonstrat de vizitele de documentare 

avute în anul trecut. Delegaţii din mai multe ţări au vizitat unitatea pentru a vedea la faţa locului 

dotarea şi echipamentele avute la dispoziţie pentru ca acest serviciu să poată acorda asistenţa optimă 

în caz de nevoie. 

 

Toate aceste activităţi desfăşurate pe linia relaţiilor internaţionale au adus un plus de 

cunoştinţe pentru toţi participanţii, fiecare având câte ceva de învăţat de la colegii pompieri din 

celelalte ţări. 

 

F. Asigurarea dotării, calitatea şi funcţionarea mijloacelor tehnice de apărare împotriva 

incendiilor  

 

În judeţul Mureş funcţionează 102 servicii voluntare pentru situaţii de urgenţă din care: 77 

de categoria I (dotate cu 170 motopompe), 18 de categoria III: Ungheni, Aluniş, Bălăuşeri, Chibed, 

Daneş, Deda, Ghindari, Grebenişul de Câmpie, Gurghiu, Livezeni, Lunca Bradului, Râciu, Ruşii 

Munţi, Sântana de Mureş, Şăulia, Voivodeni, Zagăr, Zau de Câmpie  (având în dotare un număr de 

18 autospeciale) şi 7 de categoria IV: Sovata, Sângeorgiu de Pădure, Luduş, Iernut, Acăţari, Vărgata 

şi Eremitu (având în dotare un număr de 16 autospeciale).  

 

Harta serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă de categoriile III-IV (dotate cu 

autospeciale de stins incendii în stare de funcţionare şi cele neîncadrate cu personal) este prezentată 

în anexa 1.  

 

Conform recensământului din anul 2011 în judeţul Mureş sunt înregistrate un număr de 

194864 locuinţe individuale. În localităţile unde funcţionează servicii profesioniste sunt un număr 

de 88908 locuinţe individuale. Rezultă un număr de 105956 gospodării la care ar fi necesare 53 de 

autospeciale de stins incendii, conform OMAI 360/2004 (Criterii de performanţă privind structura 

organizatorică şi dotarea serviciilor profesioniste pentru situaţii de urgenţă). În prezent serviciile 

voluntare deţin 34 de astfel de autospeciale din care 32(94,11%) sunt în funcţiune, rezultând un 

deficit de 21 de autospeciale. 

 

Grupele de intervenţie şi  echipele specializate sunt dotate în principal pentru acoperirea 

riscului de incendiu şi mai puţin pentru acoperirea celorlalte riscuri  identificate în plan teritorial. 

 

Din cele 34 de autospeciale de stins incendii din dotarea serviciilor voluntare, în stare de 

funcţionare sunt 32 (94,11%). Datorită vechimii, problemelor tehnice, defecţiunilor repetate şi lipsei 

fondurilor la consiliile locale au fost casate 3 autospeciale (Fărăgău, Bălăuşeri şi Miercurea 

Nirajului) şi 1 autospecială nu este în stare de funcţionare (Chibed), iar două nu sunt încadrate cu 

personal (Ungheni, Sântana de Mureş). Lipsa resurselor financiare afectează efectuarea lucrărilor de 

întreţinere şi reparaţii la tehnica de intervenţie din dotare, dotarea cu accesorii a autospecialelor 

precum şi întreţinerea corespunzătoare a spaţiilor de garare pentru tehnica de intervenţie din dotare. 

Totodată sunt şi comitete locale pentru situaţii de urgenţă preocupate de dotarea cu tehnică de 

intervenţie, în acest an două localităţi reuşind să aducă autospeciale din străinătate, prin cumpărare 

(Ruşii Munţii şi Zau de Câmpie). Aceste autospeciale au fost echipate parţial cu accesorii şi 

echipamente, consiliile locale alocând sume de bani pentru dotarea autospecialelor conform cărţilor 

tehnice, fiind asigurate de asemenea spaţii pentru gararea autospecialelor.. 

 

 

file:///C:/Documents%20and%20Settings/Pop%20Dinel/Application%20Data/Microsoft/Word/anexa%201%202011.doc
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Mijloacele de protecţie individuală pentru personalul SVSU sunt asigurate în proporţie de 25 

% doar la serviciile voluntare pentru situaţii de urgenţă de categoriile III – IV. 

 

Din cele 25  SVSU dotate cu autospeciale, doar la serviciile voluntare pentru situaţii de 

urgenţă ale oraşelor Luduş, Sovata, Sângeorgiu de Pădure, Iernut şi al comunelor Acăţari, Gurghiu 

şi Deda este asigurată permanenţa la sediul serviciilor, asigurându-se executarea serviciului în ture 

de către conducătorii auto, la celelalte servicii fiind angajat cel mult un singur şofer care nu poate fi 

anunţat în timp operativ după orele de program. 

 

Conform prevederilor articolului 12 din  Ordinul nr. 195 din 20 aprilie 2007 privind 

modificarea şi completarea Ordinului ministrului administraţiei şi internelor nr. 718/2005 pentru 

aprobarea Criteriilor de performanţă privind structura organizatorică şi dotarea serviciilor voluntare 

pentru situaţii de urgenţă,  serviciul voluntar se încadrează cu personal angajat şi cu personal 

voluntar iar funcţiile de şef serviciu şi conducător autospeciale se încadrează, în mod obligatoriu, cu 

personal angajat. 

 

Numărul total de personal din cadrul serviciilor voluntare din judeţul Mureş este de 3256, 

din care doar 131 sunt angajaţi iar 3125 sunt voluntari (2443 cu contract de voluntariat). Personalul 

voluntar îşi îndeplineşte obligaţiile prevăzute în contractele de voluntariat, deşi i se acordă doar o 

parte din drepturile stabilite, datorită fondurilor financiare reduse. La serviciile voluntare de 

categoriile III şi IV sunt stabilite indemnizaţii pentru participarea la intervenţii şi sunt încheiate 

asigurări pentru accidente sau deces pe timpul intervenţiilor la situaţii de urgenţă. 

 

 

G. Eficienţa activităţilor desfăşurate de structurile cu atribuţii în domeniul apărării împotriva 

incendiilor 

 

1. Activităţi preventive: 

 

În perioada analizată cadrele inspecţiei judeţene de prevenire au desfăşurat şi/sau a participat 

la următoarele activităţi mai importante: 

o Executarea a 1106 controale în domeniul apărării împotriva incendiilor, în care au fost 

cuprinse 2 societăţi de proiectare, 12 obiective de investiţii, 532 operatori economici, 10 

obiective cu substanţe periculoase, 409 instituţii, 33 construcţii hidrotehnice, 6 puncte de 

comandă şi 102 localităţi; 

o Constatarea a 4015 deficienţe din care 1244 au fost soluţionate pe timpul controalelor iar 

2881 au fost sancţionate; 

o Aplicarea a 2881 sancţiuni contravenţionale principale din care 2752 de avertismente şi 129 

amenzi contravenţionale în cuantum de 226500 lei; 

o Executarea a 117 controale de sprijin şi îndrumare la serviciile voluntare pentru situaţii de 

urgenţă şi 28 controale la serviciile private pentru situaţii de urgenţă. Pe timpul controalelor 

s-au desfăşurat 120 exerciţii şi aplicaţii cu serviciile voluntare şi 23 cu serviciile private; 

o Îndrumarea activităţii cercurilor de elevi “Prietenii Pompierilor” şi „Cu Viaţa Mea Apăr 

Viaţa”; 

o Executarea a 454 de exerciţii de alarmare şi evacuare în caz de incendiu; 

o Emiterea a 152 avize de securitate la incendiu; 

o Emiterea a 750 autorizaţii de securitate la incendiu; 

o Respingerea a 15 avize de securitate la incendiu şi 31 cereri de autorizaţii de securitate la 

incendiu; 

o În anul 2014 a fost editată cu sprijinul Consiliului Judeţean Mureş revista „Pompierii 

Mureşeni” – numărul 18. În conţinutul acestei reviste se regăsesc materiale de informare 

preventivă, analize, statistici, evidenţe, etc; 
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2. Statistica situaţiilor de urgenţă produse în anul 2014 

 

În cursul anului 2014 subunităţile din structura Inspectoratului Judeţean pentru Situaţii de 

Urgenţă “Horea” al judeţul Mureş au intervenit la 15.505 situaţii de urgenţă, din care: 

- 398 au fost solicitări la incendii; 

- 114 au fost solicitări la arderi necontrolate 

- 14122 au fost solicitări de asistenţă medicală de urgenţă şi descarcerare; 

- 871 au fost solicitări pentru situaţii de urgenţă altele decât SMURD; 
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Comparativ cu anul 2013, numărul situaţiilor de urgenţă a crescut cu  12.59 %, respectiv de la 

13771 în 2013 la 15505 în anul 2014. 

Un aspect pozitiv îl reprezintă scăderea cu 27,85% % a numărului intervenţiilor pentru stingerea 

arderilor necontrolate de mirişti şi vegetaţie uscată. 

 

3. Statistica incendiilor produse în anul 2014 

 

Analiza statistică a incendiilor produse în anul 2014, se prezintă astfel: 

Total incendii 2014: 512 

o 54,89% au avut loc la construcţii civile 

o 22,26% au fost incendii de vegetaţie uscată 

o 9,37% au avut loc la mijloace de transport 

o 2% au avut loc la instalaţii şu utilaje tehnologice 

o 1% au avut loc la construcţii industriale 

o 10,48% au avut loc la alte obiective 

Nr. 

crt. 
Situaţii de urgenţă 2013 2014 Variaţia  

1. Stingerea incendiilor 397 398 +0,25% 

2. Intervenţii arderi necontrolate 158 114 -27,85% 

3. Intervenţii S.M.U.R.D. 12448 14122 +13,45% 

4. Alte situaţii de urgenţă 768 871 +11,82 % 

 TOTAL 13771 15505 +12,59% 
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Numărul persoanelor decedate în urma incendiilor produse în zona de competenţă a unităţii în 

anul 2014 a fost acelaşi ca şi în anul 2013 respectiv, 2 persoane decedate (un copil şi un adult). 

Cauzele principale care au determinat producerea incendiilor în anul 2014 sunt prezentate 

comparativ cu anul 2013 în graficul următor: 
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Graficul cauzelor de incendiu 2013-2014 

 

Cele mai multe incendii, aşa cum reiese şi din graficul de mai sus, au fost generate în anul 

2014 de: focul deschis (31,05%), instalaţii electrice defecte, improvizate sau lăsate sub tensiune 

(19,34%), coş, burlan deteriorat ori neizolat corespunzător (13,87%),  acţiunea intenţionată 

(14,26%), cenuşă, jar sau scântei (2,93%), sudură, autoaprindere, scântei mecanice, produse 

inflamabile, (4,69%), fumatul fără respectarea normelor (5,66%), sisteme de încălzire defecte, 

improvizate, nesupravegheate (5,66%), jocul copiilor cu focul (2,54%). 

 

4. Activitatea serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă 

 

Serviciile voluntare pentru situaţii de urgenţă au participat în anul 2013 la stingerea a 153 

incendii, din care 20 incendii au fost stinse de S.V.S.U iar 113 de S.V.S.U în cooperare cu serviciile 

profesioniste. 
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                             Repartiţia acţiunilor pentru stingerea incendiilor 2013 – 2014 

 

Prin compartimentele de prevenire, serviciile voluntare pentru situaţii de urgenţă au efectuat în 

anul 2014 un număr de 2825 de controale la gospodăriile populaţiei şi 519 controale la operatori 

economici şi instituţii din subordinea consiliului local. Au fost constatate un număr de 555 de 

deficienţe la gospodării şi 139 la operatorii economici şi instituţii din subordinea consiliului local. 

Pentru neregulile descoperite au fost aplicate un număr de 211 avertismente şi o amendă. De 

asemenea au fost desfăşurate un  număr de 210 acţiuni de informare a populaţiei privind măsurile de 

prevenire şi modul de comportare în situaţii de urgenţă. 

 

 

 

H. Propuneri de măsuri pentru îmbunătăţirea activităţii 

 

 

o Reorganizarea sectoarelor de competenţă ale SVSU. Localităţile care au avut în dotare 

autospeciale vor fi arondate sectoarelor de competenţă învecinate, dotate cu autospeciale, 

respectând Criteriile de performanţă pentru S.V.S.U. Propunerile pentru reorganizarea sectoarelor 

de competenţă sunt prezentate în anexa 3. 

o Luarea în comodat, la ISU, a autospecialei din dotarea SVSU Sântana de Mureş 

o Înfiinţarea de noi puncte de lucru în oraşele Luduş şi Sovata 

o Dotarea cu autospeciale de intervenţie a serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă, 

având în vedere posibilitatea de achiziţionare de autospeciale din Marea Britanie, în baza bunei 

colaborării cu pompierii englezii. 

o Atestarea cadrelor tehnice cu atribuţii în domeniul apărării împotriva incendiilor de la 

localităţi.  

Nr. 

crt. Intervenţii ale S.V.S.U. 
2013 2014 

1. 

397 incendii 398 incendii 

Stingerea incendiilor 130 153 

Din 

care 

Stinse de S.V.S.U. 23 20 

Stinse de S.V.S.U. în 

cooperare cu I.S.U. 
107 113 
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o Operaţionalizarea  Serviciilor Voluntare pentru Situaţii de Urgenţă dotate cu autospeciale 

prin încadrarea corespunzătoare cu personal şi asigurarea permanenţei la sediu SVSU. 

o Implicarea consiliilor locale şi a primarilor din toate localităţile judeţului pentru acordarea 

drepturilor ce se cuvin voluntarilor. 

o Stabilirea cuantumului indemnizaţiei care se acordă personalului serviciului pentru timpul 

efectiv de lucru la intervenţii şi celelalte activităţi prevăzute în programul serviciului, în 

conformitate cu HGR 1579/2005. 

o Alocarea, conform art. 15 din Legea 307/2006, în bugetul propriu al Consiliului 

Judeţean Mureş a fondurilor necesare organizării fazei judeţene a concursurilor 

profesionale a serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă şi participarea 

echipajului SVSU câştigător al locului I la faza interjudeţeană, organizarea 

concursului pentru elevi Prietenii Pompierilor şi Cu viaţa mea apăr viaţa, pentru 

editarea de pliante sau alte informaţii tipărite prin care să se aducă la cunoştinţa 

populaţiei factorii de risc generatori de situaţii de urgenţă sau alte dezastre precum şi  

 

cunoaşterea modului de acţiune în cazul apariţiei sau producerii unei situaţii de 

urgenţă.                   

o se află în curs de derulare proiectul "Îmbunătăţirea intervenţiilor în situaţii de urgenţă în 

zone greu accesibile Axa 3 – Îmbunătăţirea infrastructurii sociale - domeniul major de 

intervenţie 3.3 - îmbunătăţirea cu echipamente a bazelor operaţionale pentru intervenţii în 

situaţii de urgenţă  ”desfăşurat prin Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară „Centrul 

Transilvaniei” în cadrul Programului Operaţional Regional 2007-2013. În cadrul acestei proiect o 

primă etapă realizată a fost  

o încheierea contractelor de achiziţie pentru 6 autospeciale şenilate.  

 

Harta cu sectoarele de competenţă a serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă dotate cu 

autospeciale de stins incendii este prezentată în anexa 2. 

Harta cu propunerile pentru reorganizarea sectoarelor de competenţă ale S.V.S.U. este 

prezentată în anexa nr. 3 

Tabelul cu starea tehnica şi încadrarea cu şoferi a autospecialelor SVSU din judeţul MUREŞ 

este prezentat în anexa nr. 4 

 

 

 

Această analiză a capacităţii de apărare împotriva incendiilor se desfăşoară în conformitate 

cu Art. 15 lit. c din Legea 307/2006 care precizează: „Consiliul Judeţean analizează anual 

capacitatea de apărare împotriva incendiilor şi hotărăşte măsuri de optimizare a acesteia”.  

        

 



ANEXA Nr. 1                    
 

 

H A R T A  

cu serviciile voluntare pentru situaţii de urgenţă 

dotate cu autospeciale pentru stins incendii 

 

 
 

SĂRĂŢENI 

CHIBED 

LEGENDA: 

 

Servicii profesioniste pentru situaţii de urgenţă 

 

           Servicii voluntare pentru situaţii de urgenţă dotate  

 cu autospeciale pentru stins incendii 
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SINTANA DE 
 MURES SINGEORGIU  
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TIRGU MURES 

SINCRAIU 

 DE MURES 
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BAND 
PAPIU  
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IERNUT 
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DE PADURE 

FINTINELE 
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MICA 

BAHNEA 
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BALAUSERI 

NADES 

VETCA 

ALBESTI 
SIGHISOARA 

DANES 

APOLD 

SASCHIZ 

VINATORI 

CHIBED 

SĂRĂŢENI 

 

 

 

 

 

 

   Servicii voluntare pentru situaţii de urgenţă                                         

  dotate cu autospeciale pentru stins incendii,    

  neîncadrate cu personal 
 

    Servicii voluntare pentru situaţii de urgenţă dotate cu  

autospeciale pentru stins incendii defecte           

LIVEZENI 

CORUNCA 



H A R T A  

cu zonele de competenta ale SVSU din judetul MUREŞ 

 

 
 

SĂRĂŢENI 
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SUSENI 

STINCENI 

SVSU LUNCA BRADULUI 

RASTOLITA 

VATAVA 

SVSU 
DEDA 

RUSII-MUNTII 

SVSU ALUNIS 

IBANESTI 

HODAC 

SVSU 
GURGHIU 

IDECIU DE JOS 

BRINCOVENESTI 

CHIHERU DE JOS 
BEICA DE JOS 

PETELEA 

SOLOVASTRU 

BATOS 

LUNCA 

REGHIN 

COZMA 

VOIVODENI 

BREAZA SVSU FARAGAU 

BALA 

CRAIESTI 

SVSU RICIU SIMPETRU  

DE CIMPIE 
SARMASU 

MIHESU DE  

CIMPIE 

VALEA 

 LARGA 
ZAU 

DE CIMPIE 

SVSU SAULIA SVSU 
GREBENISU  
DE CIMPIE 

POGACEAUA 

SINCAI 
CEUASU DE 
 CIMPIE 

GLODENI GORNESTI 

HODOSA 

SVSU EREMITU 

SVSU SOVATA 

MAGHERANI 
SVSU VARGATA 

G.I. MIERCUREA  

NIRAJULUI 

ERNEI 
SINTANA 

 DE MURES SINGEORGIU  

DE MURES 

SVSU LIVEZENI 

TIRGU MURES 

SINCRAIU 

 DE MURES 

CRISTESTI 

PANET 

BAND 
PAPIU  

ILARIAN 

ICLANZEL 
SINGER 

TAURENI 

CHETANI 

SVSU 

LUDUS BOGATA 

ATINTIS 

CUCI 

SVSU IERNUT 

CUCERDEA 

BICHIS 

ADAMUS 

TIRNAVENI 

OGRA 

GANESTI 

BAGACIU 

PASARENI 

GALESTI 
NEAUA  GHINDARI 

SVSU SINGEORGIU  

DE PADURE 

FINTINELE 

SVSU ACATARI 
CRACIUNESTI 

COROISINMARTIN 

GHEORGHE 

DOJA 

UNGHENI 

SUPLAC 

MICA 

BAHNEA 

SINPAUL 

VIISOARA 

SVSU ZAGAR 

SVSU 

BALAUSERI 

NADES 

VETCA 

ALBESTI 

SIGHISOARA 

 DANES 
APOLD 

SASCHIZ 
VINATORI 

SVSU CHIBED 

SĂRĂŢENI 

LEGENDA 

Servicii profesioniste 

Raion de interventie doar al serviciilor profesioniste 

P.L.RICIU 

 SVSU M. NIRAJULUI 



 

ANEXA Nr. 3 

 

 

 

H A R T A  
cu propunerile pentru reorganizarea sectoarelor de competenţă ale S.V.S.U. şi înfiinţarea de noi puncte de lucru ale I.S.U. 
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Anexa nr. 4 

 

 

TABEL 

cu starea tehnica şi încadrarea cu şoferi a autospecialelor SVSU din judeţul MUREŞ 

 

Nr. 

crt. 
Localitatea Tip autospecială Stare tehnică 

Nr. soferi ce 

incadreaza 

autospeciala 

(angajati) 

1 Sângeorgiu de Pădure 

1 BERLIET                          

1 BERLIET                             

1 DODGE  

Funcţionale 6 

2 Sovata 

1 APCT R8135                     

1 CSEPEL                                

1 CSEPEL (descarcerare) 

Funcţionale 5 

3 Luduş  
1 APCT R8135                      

1 APCT R8135  
Funcţionale 5 

4 Iernut 
1 APCT R8135                       

1 APC DAF 2300  
Funcţionale 5 

5 Acăţari 
1 APCT 

1 APC MERCEDES 1113  
Funcţionale 4 

6 Bălăuşeri          1 APC MERCEDES  Funcţionale 0 

7 Eremitu 
1 APC OPEL BLITZ 

1 APC STEYR 
Funcţionale 0 

8 Deda 1 APC MAGIRUS  Funcţională 4 

9 Aluniş 1 APCT R8135  Funcţională 1 

10 Chibed 1 APC MERCEDES  Nefuncţională 1 

11 Ghindari 1 APC IFA Funcţională 0 

12 Grebenişul de Câmpie 1 APC BEDFORD  Funcţională 0 

13 Gurghiu 1 APC DAF Funcţională 4 

14 Livezeni 1 APC RENAULT Funcţională 0 

15 Râciu 1 APC DODGE  Funcţională 1 

16 Şăulia 1 APC DENNIS SABRE XL Funcţională 0 

17 Vărgata 
1 MAGIRUS DEUTZ  

1 DESCARCERARE 
Funcţionale 1 

18 Voivodeni 1 APC STEYR 680M3  Funcţională 0 

19 Zagăr 1 MAN Funcţională 0 

20 Lunca Bradului  1 APCT 8135                       Funcţională 0 

21 Ungheni 1 APC Neîncadrată 0 

22 Daneş 1 APC Functionala 0 

23 Ruşii Munţi 1 Denis Funcţională 0 

24 Zau de Câmpie 1 Denis Funcţională 0 
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